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Osmdesát pět akademiků se po měsících čekání už brzy dočká profesorského titulu. Prezident Miloš Zeman totiž v pátek
podepsal jejich jmenovací dekrety. Profesorům je předá ministr školství Marcel Chládek.
"Prezident republiky jmenoval na návrh vědeckých a uměleckých rad vysokých škol osmdesát pět nových profesorů
vysokých škol s účinností od 1. března 2014. Rozhodnutí prezidenta republiky podléhá kontrasignaci předsedou vlády,"
uvedl v pondělí mluvčí Hradu Jiří Ovčáček.
Chládek podle mluvčí ministerstva školství Gabriely Bártíkové předá profesorům dekrety pravděpodobně v průběhu
března. "Konkrétní termín zatím není stanovený. Zítra o tom bude pan ministr jednat s panem prezidentem," řekla
iDNES.cz Bártíková.
Rektoři vysokých škol předminulý týden po jednání s ministrem uvedli, že s tímto postupem souhlasí ( více čtěte zde ).
Kvůli jmenování profesorů se ve čtvrtek s prezidentem na Hradě sešel rektor Karlovy Univerzity Tomáš Zima. Vysoké
školy spíše chtějí pravomoc nechat prezidentovi
Podle platného zákona jmenuje prezident profesory poté, co dostane od ministerstva návrhy vědeckých rad vysokých
škol. Zeman však loni na jaře v souvislosti s případem Martina C. Putny navrhl tehdejšímu ministrovi Petru Fialovi, že
tuto pravomoc předá právě šéfovi tohoto resortu.
Příslušnou novelu na začátku ledna schválila vláda, ale s úpravou, že profesory bude jmenovat ne ministr, ale předseda
Senátu. Sněmovna však minulý týden materiál zamítla ( více čtěte zde ). Zástupci vysokých škol novelu ostře kritizovali.
Vadilo jim, že ji s nimi nikdo neprojednal. Průtahy považují za nepřijatelné.
Ministerstvo navzdory zvyklostem na podzim neposlalo návrhy se jmény budoucích profesorů na Hrad. Resort nakonec
doručil prezidentovi listinu s 85 jmény až 22. ledna.
Zatím není jasné, kdo tuto pravomoc bude mít v budoucnu. Podle Chládka jsou na výběr čtyři možnosti. Buď bude
profesory jmenovat dál prezident, nebo ministr školství, předseda Senátu či samotné vysoké školy. Ty jsou spíše pro
zachování současného stavu.
Jmenování profesorů se bude řešit v rámci velké novely vysokoškolského zákoně, která má být hotová zhruba do konce
letošního roku.


